



Co-funded by the
Erasmus+ Programme
of the European Union



Erasmus + cu experiențe digitale și practici incluzive

Un nou proiect finanțat prin Programul Erasmus+ al Uniunii Europene Erasmus+, cu titlul „*Together for an inclusive school, a school for everyone*”, nr. de referință 2023-1-RO01-KA121-SCH-000119930, s-a implementat la Școala Gimnazială Nr 12 Tulcea, școală cu acreditare Erasmus+, cu numărul de referință, 2021-1-RO-KA120-SCH-000045548. Scopul proiectului a fost implicarea a 21 elevi și 8 cadre didactice în promovarea educației incluzive, în utilizarea tehnologiilor informaționale pentru facilitarea incluziunii și îmbunătățirea competențelor transversale necesare promovării dezvoltării durabile pentru creșterea participării și prevenirea abandonului școlar. Proiectul s-a pliat pe una dintre țintele din PDI care vizează reducerea absenteismului la nivelurile primar și gimnazial și prevenirea abandonului școlar.



Astfel că în perioada 4 - 10 mai 2024 a avut loc cel de-al treilea Flux al proiectului, format din 5 elevi și doi profesori însoțitori la Școala Manavgat Borsa İstanbul Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesi, din Antalya, Turcia, unde timp de șase zile s-au realizat activități de învățare în colaborare cu partenerii din Turcia și din Polonia.

În urma selecției pentru activitatea C4 din Antalya, Turcia, am participat ca profesor însoțitor, alături de colega mea, prof. înv primar Vișan Vasilica.

Pe toată perioada mobilității am fost implicați în activități diversificate care au contribuit atât la dezvoltarea intelectuală, fizică și socio-emoțională a elevilor, dar și la dezvoltarea personală și profesională a profesorilor. Pentru a înțelege mai bine tehnologia au fost familiarizați într-un mod distractiv și captivant cu programarea, codarea și robotica. Prin interacțiunile cu elevii și profesorii au învățat despre cultură și tradiții, au exersat dansuri specifice fiecărei țări. Au creat în echipe transnaționale povești și afișe despre incluziune și s-au antrenat într-



o competiție sportivă între țările partenere. S-au întrecut în jocuri și prezentări interactive folosind instrumentele web 2.0.



În prima și a doua zi elevii au participat la activități de informare despre Programul Erasmus+, ocazie cu care școala gazdă, cu experiență în aceste proiecte a împărtășit rezultate și experiențe din proiectele implementate. S-a vizitat Școala Manavgat Borsa İstanbul Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesi, s-au realizat jocuri de spargere a gheții, iar elevii au socializat cu partenerii din Turcia și Polonia, facilitând colaborarea în grupurile transnaționale.

Exersarea dansului tradițional turcesc „Damat Halayı”, precum și prezentarea a câte unui dans specific fiecărei țări partenere ne-a deschis dorința de a cunoaște mai multe lucruri despre cultura lor. Cu toții, profesori și elevi am exersat aplicațiile digitale Mentimeter și Slido, iar cu hărțile digitale am explorat orașul vechi din Side, plajele și ruinele monumentelor antice.

În cea de-a treia zi am avut ocazia să ne prezentăm școlile și am învățat lucruri noi despre sistemele de învățământ din țările partenere. Au fost abordate într-o modalitate creativă, valorile incluziunii: egalitatea, respectul pentru diversitate, prietenia, toleranța, bunătatea, și drepturile. Copiii

în echipe mixte au creat postere și povești pe una dintre valorile incluziunii. Sub coordonarea profesorilor și cu sprijinul elevilor școlii am participat la un atelier de robotică, iar ziua s-a finalizat cu o activitate culturală, vizitarea Moscheei „Fatih Camii” din Side.



În următoarea zi am avut oportunitatea de a vizita Școala privată „Madalyon Koleji” și aici s-au desfășurat activități de codare și programare și s-a desfășurat o competiție sportivă. Participarea la aceste activități ne-au făcut să reflectăm cu mai multă atenție asupra valorilor și atitudinilor incluzive precum respectare regulilor, egalitatea de șanse, comportamentul preventiv, respectarea adversarilor și acceptarea celorlalți. Fiecare participant a dovedit toleranță și echilibru, un comportament fair play, plin de considerație față de sine și de ceilalți.



În cea de-a cincea zi, cu ocazia sărbătoririi Zilei Europei, elevii și-au îmbogățit cunoștințele despre solidaritate și coeziune, despre istorie și geografie prin explorarea obiectivelor de patrimoniu din Antalya. Elevii și-au exersat competențele de comunicare în limba engleză cu prietenii lor, împărtășind informații despre școală, examene, muzică, dans, activități sportive și jocuri tradiționale.

În ultima zi s-au desfășurat activități axate pe valorile incluziunii: unitate și cooperare, prilej cu care ne-am exersat competențele digitale participând la jocuri Kahoot cu tematica Uniunea Europeană, create de elevii români și polonezi. Coordonatorul proiectului, domnul Taha Ceyhan ne-a acordat certificatele de participare, subliniind contribuția fiecărui elev și profesor. În finalul zilei am participat la un program artistic dedicat Zilei limbilor străine / "Foreign language day", pregătit de elevii și profesorii Școlii private "Madalyon Koleji" din Side.



Impresiile elevilor:

„În luna mai am fost cu proiectul Erasmus+ „ Together for an inclusive school, a school for everyone”, în Turcia. Am explorat orașele Side și Antalya, am admirat peisajele și am vizitat multe obiective turistice și monumente ale antice. Mi-am realizat și un album cu amintiri, cu multe poze. Am învățat despre incluziune și prietenie cu ajutorul activităților organizate de școala gazdă. Mi-am făcut mulți prieteni de vârsta mea din Turcia și Polonia cu care încă vorbesc zilnic pe rețelele de socializare. Mulțumesc Erasmus+ pentru această oportunitate! ” (Eduard - clasa a VI-a A)

„În cadrul mobilității din Turcia, un lucru care m-a fascinat este peisajul din avion. A fost pentru prima dată când am călătorit cu avionul și tot pentru prima dată când am ajuns să admir Marea Mediterană. Orașul vizitat, Side are multe ruine antice și multe alte obiective turistice de vizitat. Au fost interesante și activitățile alături de elevii școlii care ne-au învățat multe lucruri practice printre care și cum să aprindem un bec printr-un circuit electric. Pentru mine această experiență a fost unică, mulțumesc Erasmus+.” (Darius – clasa a VI-a A)

„La școala gazdă i-am întâlnit pe copiii din Polonia și am socializat prin jocuri de spargere a gheții. Ne-am jucat și am realizat postere despre INCLUZIUNE pe echipe. Una dintre activitățile mele preferate a fost întâlnirea cu robotica, într-unul din laboratoarele școlii. Am cunoscut foarte mulți copii din Turcia cu care am legat o prietenii. (Filip –clasa a VI-a C)

„În această mobilitate Erasmus am învățat să fiu mult mai deschisă în a cunoaște persoane noi, datorită activităților la care am participat, atât în școala gazdă cât și în școala privată, M-am implicat în multe activități pe tematica valorilor incluziunii, în echipe mixte cu participarea elevilor din Turcia și Polonia. Mi-am îmbunătățit astfel competențele de relaționare și competențele de comunicare în limba engleză. Sunt foarte recunoscătoare că am putut participa în acest proiect și că am putut cunoaște istoria și tradițiile unei alte țări din Europa. Simt că prin această experiență am câpătat mai multă încredere în mine și cu siguranță voi mai participa pe viitor la concursul de selecție Mă bucur că pot împărtăși cu prietenii și persoanele din jurul meu impresiile pe care le am și îndemn cât mai mulți copii să fie doritori în a cunoaște și participa în proiectele Erasmus+.” (Ana-Maria, clasa a VII-a A)

„Din experiența mobilității în Turcia, proiectul Erasmus,, Together for an inclusive school, a school for everyone”, am învățat să respect diferențele culturale și să am curaj și încredere că pot comunica în limba engleză. Am fost impresionată de vizita în orașul Antalya, renumit pentru frumusețea sa naturală, munți verzi, plaje cu nisip alb și multe ruine antice împrăștiate în jur. Acolo am vizitat o cascadă și ne-am încântat privirile cu valurile Mării Mediterane. A fost o experiență de neuitat!”. (Anastasia – clasa a VII-a A)

Impresiile elevilor noștri și mulțumirile părinților ne motivează să continuăm activitățile proiectului, să împărtășim cu cât mai mulți profesori experiențele și să implicăm cât mai mulți copii dornici de afirmare și cu sete de cunoaștere.

Prof. înv. primar Brăcăcel Nicoleta

Prof. înv. primar Vișan Vasilica

Școala Gimnazială Nr.12 Tulcea

